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Kormányválság.
Felfordul a béke.

Becsből döntik meg.
Budapest, február 29.

Ma van az első nap, hogy a 
Khuen-kormány és a Koesuth-párt kö-

a parlament rendes tanácskozási 
rendje érdekében kötött béke után a 
Justh-párt a technikai obstrukciós csa­
tát vívta s ma jön a meglepő hir, 
jjogy a Khuen-kormány állása meg­
rendül.

A Kossuth-párttal kötött béke 
nem szolgált javára, hanem fejére zú­
dította a bécsi körök, főleg katonáék 
haragját. Gróf Khuennak nqm lesz 
módjában beváltani a Kossuth-pártnak 
tett Ígéreteit. Becsből nem engedik 
meg. Gróf Khuen diadalmas előrenyo­
mulása s a technikai obstrukció letö­
rése helyett, a legközelebbi napokban 
formális kormányválság kitörését vár­
hatjuk.

Alább közöljük a bécsi lapok tá­
madó cikkeit s hozzátehetjük, hogy 
nagyon beavatott budapesti politikai 
körökben ma azt beszélték, hogy igen 
hatalmas bécsi tényező a leghatározot­
tabb formában állást foglalt a póttar­
talékosok behívása ügyében Khuen— 
Apponyi által tervezett országos hatá­
rozat ellen.

A magyar kormány elleni áramlat 
hullámai oly magasra csaptak, hogy

FKLKLŐ8 SZERKESZTŐ ÉS LAPTVLAJDONOS:

THAN GYULA.
ma a királynál megkezdődtek az ezzel 
kapcsolatos kihallgatások.

A királynál,
Lovag Auffenberg Móric hadügyminisz­

ter és Schemua vezérkari főnök ma délelőtt 
kihallgatáson jelentek meg a királynál. A 
Neue Freie Presse értesülése ezerint bécsi 
politikai körökben a hadügyminiszternek és 
a vezérkari főnöknek kihallgatását kapcso­
latba hozzák a véderőjavaslat függő kérdé­
seinek elintézésével.

A közös hadsereg mértékadó tényezői, 
mint hírlik, teljesen tisztázni kívánják a 
tényállást a véderőjavaslat 43. §-ára vonat­
kozólag, amelynél az osztrák és a magyar 
kormány megegyezése és azon határozat 
között, amelyet úgy a magyar főrendiház, 
mint a képviselöház e kérdésben meghoznak, 
ellentét van. Bizonyos, hogy a katonai körök 
a leghatározottabban ragaszkodnak ahoz, 
hogy a koronának közel negyedszázad év 
óta fennálló azon jogai, amelyek a legfiata­
labb tartaléknak béke idején különös körül­
mények között való behívására vonatkoznak, 
minden kétséget kizárólag a jövőben is fen- 
tartassanak és a tervezett országos határozat 
által ne döntessenek meg.

Auffenberg hadügyminiszter és Schemua 
vezérkari főnök a legnagyobb nyomatékkai 
léptek fel a király előtt. Lemondással fenye­
getőznek és ennek hatása abban a hírben 
nyilvánul, hogy Khuen miniszterelnök 
vissza fogja vonni a magyar képviselő­
házban tolt nyilatkozatait. Erről ad hirt a 
következő szenzációs becsi távirat:

Khuen visszavonja 
nyilatkozatát.

A Reichspost ma esti lapja jelenti, 
hogy lovag Auffenberg közös hadügy­
miniszter és Schemua Balázs, a vezérkar 
főnöke ma délelőtt hosszabb kihallgatáson
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jelentek meg a felség előtt. A kihallgatás, 
mint a Reichspost jelenti, kapcsolatban van 
a véderő javaslatokkal cs azokkal a kor­
mánynyilatkozatokkal, amelyek a magyar 
képviselőházban legutóbb elhangzottak. Úgy 
a hadügyminiszter, mint a vezérkar főnöke 
felhívták a felség figyelmét azokra a súlyos 
követkéz,menyekre, a melyekkel a magyar 
miniszterelnök nyilatkozatai járnak és a 
melyeket az a határozati javaslat, amely­
hez'hozzájárult, maga után vont. Mindkét 
vezető férfin semmi kétséget sem hagyott 
fenn az iránt, hogy a mennyiben nem 
volna lehetséges ezen ügynek békés elin­
tézése, kénytelenek lennének állásukról le­
mondani, minthogy a korona katonai .fel­
ségjogainak ilyen 'interpretációját köteles- 
ségérzetükkcl nem tartják összeegyeztet- 
hetőnek. Mégis azt hiszik, hogy lemondá­
sukra nem fog sor kerülni, minthogy mint 
hírlik, Schönbrunnba gróf Khuen-Héderváry 
miniszterelnöknek olyan nyilatkozatai ér­
keztek be, a melyek a magyar képviselő- 
házban tett nyilatkozatainak visszavonását 
jelentik.

Országgyűlés.
A képviselöház diese.

1912. fsbr. 29.
Návay elnök nyitotta meg az ülést fél1 

11 órakor. A múlt ülés jegyzőkönyvének hi­
telesítése után jelenti, hogy a tegnap sza­
badságot kért 5 képviselő szabadságkérését 
visszavonta azzal az indokolással, hogy az 
elnök házszabályellenesen akarta megadni az 
engedélyt. Megjegyzi, hogy n házszabályelle­
nes kijelentés nem parlamentáris s ezt ke­
reken visszautasítja.

A nagy kincs.
— Költemény prózában. —

Útnak eredt a Bölcs és a Költő. A böl­
csek kövét akarták megtalálni, hogy fényt 
árasszanak vele a világon. Nem tudtak egye­
bet arról a kőről, minthogy ott fekszik el­
ásva, ahol a szépséges szivárvány a föld felé 
hajol.

A Bölcs megrakta a hátát mindenféle 
szerszámokkal s amint meglátott egy szivár­
ványt, a szerszámok segítségével, tudós módra, 
legapróbbig való pontossággal megállapította, 
hogy a főid melyik pontján hajlik az a, szí­
nes öv az anyaföld felé. Aztán odasietett 
ahhoz a ponthoz és ásott, ásott.

n Költő ezalatt bevette magát a magas 
fii be és fütyörészve mulatott a napsugarak­
kal. A ragyogás elborította magas homlokát 
a a napsugarak bájos meséket sugdostak kö­
rülötte a nagy világról, a természetről és az 
Isten alkotásainak életéről, szövevényeiről. S 
megismert itt minden állatot, minden nö­
vényt. Megtanulta beszédüket, megértette a 
sóhajukat es suttogásaikból megismerte a 
sorsukat, örömüket, bubánatnkat, Majd_elő­
került a Bölcs a vájt mélységből cs törődött 
testtel, véres kezekkel nagy kődarabot von­
szolt fel.

a Kölni csak nézte és mosolygott.

— Naplopó! miért oly_ derült az übrá- 
zatod? Mi ? te dologkerülő — kiáltott rá a 
Bölcs a vidámkópü Költőre.

A költő nyugodtan válaszolt:
— Én lopnám a napot, én?
_ Irryn^ mert nem szállasz alá a mélybe,

hanem itt henyélsz a föld színén!
_ Tálán a föld színén is lelek olyat,

amiből okulok. Talán a föld színén lelek rá
arra a nagy kincsre.

— Nem, nem; a mélységbe kell ala- 
szállani. Olt van a kincs, csakhogy még ed- 
dig nem tudtam megtalálni a valódi helyet. 
Találtam odalenn jelentős dolgokat, de a 
kincsre még nem akadtam rá.

Hát akkor kutassuk tovább ! — 
monda a Költő és hirtelen megragadván a 
Bölcs kezét, lelkesülten kinyújtotta karját s

__ yzivárvány 1 —- kiáltott a Bölcs ihlet­
tea. És előszedte a szerszámait és ismét
nekiül lőtt a méregetésnek. . . . .

A Költő azonban hirtelen bámulatos 
asszony! alakot vett észre a szivárvány alatt. 
Éjszinil a haja, sugárzó fekete a szeme, egesz 
lénve bűvös lényt árasztott. ,

' És ez az asszony! alak megfordult os 
útnak eredt. A Költő pedig elfeledte eddigi 
célját váTvát, félőrülten rohant a csodás 
dale »vontában. Iádon-mezőn, hegyen-volf’vön 
it követte. Útjában látni kelle a nagyvilágot 

hídon gyötrelmeivel, minden szenvedései­

vel. De meg sem állt a szenvedők, a gyöt­
rődök láttára, hanem rohant, rohant . . . 
előtte az a csodás asszony. Azt hitte, hogy 
immár utoléri s ismét gyorsabb volt az nsz- 
szony. Földöntúli nyugalommal lebbent végig 
az a fenséges alak a zörgő haraszton, her­
vadt füvön. Tél viharában, az északi szél 
fuvatagáhan. hóban, fagyban egyként haladt, 
haladt utólérhetetlenlil. Néha-néha vissza­
tekintett és bűvös fényt lövelt a Költő sze­
mebe, mely szive mélyéig hatolt, százszoros 
erővei fokozván benne uj meg uj vágyakat.

Majd lenge fuvalmak meghozták a ta­
vaszt. A csodaalak elért oda, a honnan a 
költő útnak eredt. És a bűvös asszony ott 
megállóit.

A Költő látta ezt és lihegve rohant 
arra. De ime, e pillanatban megdördült az 
ég; szörnyű zengése nyomában kitört az 
orkán. A világ megrendült. Erdők fái ott 
repkedtek a légben, ide-oda sodortatva a sze­
lektől. És megszakadtak a fellegek és zuha- 
tagként ontottál, magukból a vizárf-

A költő belekerült az áradatba. Ver­
gődött a végkimerülósig. küzköűctl az ele- 
mvkkel emberfeletti erőtol. S végre ... el­
jutott hozzá. Elérte a csodás asszonyt, a ti 
nyugodtan szemlelte mi? 1 e vergődését. Még 
csak a szompillája se rándult meg az asz- 
szonyn^k a vészedéip ■; láttára.

8 a Költő leborult ?.z ; <•!■■ ve
megragadta a karját.
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Felkiáltások. Nem fogadjuk el a
v.sssflutasitást1

Návay. Ismétlem, bogy a fenti kijeién* 
lést visszautasítom, akár tetszik, akár nem. 
'ajd az összeférhetetlenségi bizottság jelen­
eseit terjesztette elő s többek között beje­

lentette, hogy a bizottság megszűntnek je- 
,öntette ki Incédi S mn báró mandátumát. 
Kérte, hogy a Széki kerületben az nj válasz­
tás kiirasa iránt intézkedhessek. Jelentette 
azután, hogy Kan Béla, Valentsik János, 
Sümegi Vilmos, Veszprémy Zoltán és Bos- 
nyák Géza több heti szabadságot kértek. 
Kérdi a Házat, megadja-e a szabadságot?

Felkiáltások jobbról: Megadjuk! (Bal­
ról): Nem adunk szabadságot!

Eitaor Zsigmond: Kéri az elnököt, hogy 
a kérdést külün-külön tegyék fel.

Kenedi Géza (munkapárti): Kijelenti, 
hogy a nemzet a parlamentnek nem névsze­
rinti szavazásokra adott felhatalmazást. A 
képviselőim nem vesztegetheti idejét ilyen 
hiábavalóságra. Indítványozza, hogy mondja 
ki a Ház, hogy a szabadságot kérő 5 képvi­
selőnek megadja az engedélyt (Percekig tartó
:ijenzés a jobboldalon..

Polónyi Géza tiltakozik Kenedi indit- 
\aiiya ellen. A joggyakorlat szerint a kér­
dést külün-külön kell feltenni. így volt Ber- 
zeviczy házelnöksége idején is, a mikor 
>. ávay, mint alelnök, teljesen helyeselte és 
alkalmazkodott az elnök intézkedéseihez. In­
dítványozza tehát, hogy a kérdést külön- 
kiilön tegyék fel a szabadság-kérésekre vo­
natkozólag.

Batthyány Tivadar gróf visszautasítja 
Kenedi indítványát, melylyel megakarják vonni 
az ellenzéktől törvényben biztosított jogait. 
A inig a házszabályokat nem módosítják, 
addig nekik joguk van arra, amit most cse­
lekednek. Kérdi az elnököt, milyen állás­
pontot foglal el Kenedi indítványával szemben.

Návay elnök kijelenti, hogy Kenedi in­
dítványával szemben az a felfogása, hogy az 
nem fogadható el a benyújtott tormában. 
Jelenleg két ellentétes indítványról van szó, 
melyet éppen a házszabályok értelmében nem 
lehet a régi gyakorlat szerint tárgyalni. Pre­
cedensekkel áll elő, amikor a vámbevételek 
tárgyalásakor H >itsy Pál négy névszerinti 
szavazásra együttes szavazást indítványozott 
s azt a Ház el is fogadta. Kérdi a Házat, 
hogy a házszabályok melyik pontja mondja 
ki, hogy a kérdést külön-külön kell feltenni.

Justh Gyula 225!
Návay: Ez a paragrafus tényleg ki­

mondja, hogy külön-külön kell feltenni a 
kérdési. Kenedi indítványa azonban nem ebben 
a formában van feltéve. De felteszi a kér-

Ks a csodás asszony megszólalt és bá­
natos hangon monda:

— Oh, Költő, csalódol bennem. Futni 
akartam előled, mert imádlak. Tudod-e, ki 
vagyok ? Az én nevem: Szenvedés. Nem ad­
hatok neked mást, mint fájó szivet, borús 
gondolatokat és kínos emlékeket. Isten ve­
ri J lm, megtalálod a rég keresett kincset, 
nincs immár semmi szükséged reám. Élj 
boldogul.

És a csodás alak eltűnt. Az orkán per­
li, tegesővé csillapult, melynek szitáló vona­
lain at enyhe napsugarak omlottak a Költő 
felé. E percben, kissé távolabb a föld mélyé- 

•böl roskadt alak vánszorgott fel nehéz kö­
vekkel megrakottan. A mint feltekintett, le­
ejtette minden terhét és kezeit összecsapva 
kiáltotta:

— Költő, oh, boldog halandó ott állasz 
a szivárvány alatt!,

, ~ Ki? ... Én? — s a Költő felriadt 
ábrándjából. Révetegen körültekintett s aztán 
lehanyatlott a földre es zokogott.

. ~ Oh, bár sohse jöttem volna a világra. 
Akkor nem gyötörnének ez iszonyú kínok 1

A Bölcs pedig almelkodva mondta:
— Oh a balga!
Ott van lábai alatt a nagy kincs és nem 

is tud róla. I lfvdvzem előtte és siránkozik.
h,ll! - - költők!... ezek a

koltciK. . ,
Carmen Sil -n.

dést, hogy megadja-c a Ház az öt képviselő­
nek a szabadságkérést.

Felkiáltások: Külön-külön tegye fel a 
kérdést!

Návay: Nem járul hozzá a kérdés 
külön-külön feltevéséhez. (Nagy lárma.)

Barabás Béla: A házszabályok védel­
mének szükségét hangoztatta. Kenedi indít­
ványa házszabályellenes s csak a névszerinti 
szavazások meggátlását célozza. Elismeri, 
hogy az, amiért most a házszabályok helyes 
alkalmazását követelik, nem fontos, de jöhet 
idő, amikor a házszabályokkal fontos nemzeti 
érdekeket kell megvédeni. Ezért ragaszkod­
nak a legelszántabban a házszabályokhoz s 
azt készek megvédeni a házszabályok szent­
sége ellen törő többséggel szemben. Az el­
nöknek csak akkor van joga a kérdést egy­
szerre feltenni, ha a Ház minden tagja hozzá­
járul. Kéri tehát a többséget, hogy ne sértse 
meg a házszabályokat.

Polónyi Dezső: Elitéli Kenedi eljárá­
sát, aki ilyen házszabályokat sértő indit- 
ványnyal állt elő, hogy ezzel letörje a küzdő 
ellenzéket.

Elleninditványozza, hogy adják meg 
Sümeginek a szabadságot és ne adják meg 
Valentsiknak, aztán Kun Bélának adják meg, 
de ne adják meg Veszpréminek a szabad­
ságot.

Bakonyi Samu: Az elnök működését 
kritizálja. Kifejti, bog" az elnök megválasz­
tásakor kijelentette, hogy pártatlanul fog el­
járni. Ezt sajnos, nem tapasztalja s ezért bi­
zalmatlan iránta. Az elnök tervszerűen jár 
el az ellenzék letörésére s erre a házsza­
bályokat vette elő, melyet helytelenül alkal­
maz. Helyteleníti az elnök eljárását, melylyel 
a horvátok ellen alkalmazott rendszabályokat 
akarja az ellenzék letörésére alkalmazni. 
Visszautasítja Kenedi indítványát, mint jog­
talant és követeli a szabadságkérések felett 
a kérdés külön-külön feltevését. Felszólítja 
az elnököt, hogy alkalmazkodjon a házsza­
bályokhoz, a mig nem késő, nehogy a par­
lamenti állapotok még jobban elfajul­
hassanak.

Egri Béla: Bizonyítja, hogy ő tényleg 
beteg volt, azért kért szabadságot. Most is 
beteg, de betegen is eljön mindig az ülé- 
zekre.. hogy honfiúi kötelességét teljesíthesse.

Ábrahám Dezső, Hock János, Kovács 
Gyula, Ráth Endre, Benedek János szóltak a 
házszabályokhoz és- Kenedi Géza indítványa 
ellen.

Návay Lajos házelnök kijelenti, hogy 
a szavazás sorrendjét ö maga fogja megálla­
pítani, egyébként ő semmiféle Ígéretet nem 
tett, mely cselekvési szabadságát megkötné; 
a házszabályokat mindig a maga felfogása 
szerint fogja alkalmazni.

Vértan Endre és Szmrecsányi György 
szóltak még a házszabályokkoz, mire az ülés 
véget ért.

mélt és amennyi a* előbbi felosztási kulcs 
szerint járt volna. — A pozsonyi poloármes 
tér szóvá tette, hogy a felosztásra“ kerüli 
harmadik millióból a belügyminiszter 89 000 
koronát visszatartott, ezért felhívta a többi 
öt város polgármesterit, hogy február 22-én 
tanácskozzanak Budapesten és együttesen 
kérelmezzék legalább ennek a visszatar'on 
összegnek kiutalását a hat város részére.

A tanácskozás »tán a hat polgármester 
tisztelgett _ Némethy Károly belügyi államot- 
kárnál, aki a kö etkorő felvilágosítást adta » 
visszatartott 89,000 koronáról:'

fi városok segítsége.
Némethy államtitkár 

nyilatkozata.
Hat város, névszerint: Fozsony, Deb­

recen, Szeged, Kolozsvár, Nagyvárad és 
Temesvár polgármesterei néhány"" nappal ez­
előtt tanácskozást folytattak a belügyminisz­
tériumban a városok államsegélye ügyében. 
Erről a tanácskozásról különféle ellentétes 
híreket tartalmazó közlemények jelentek 
meg a lapokban. A tanácskozás hiteles le­
folyása a következő volt:

Az értekezlet Némethy Károly belügyi 
államtitkár jelenlétében folyt le és azon a 
fentemlített hat város polgármesterei vettek 
részt.

Tudvalevőén a városok segélyezésére az 
1909—1911. években fordított 2—2 millió 
koronából a hat város egyenként 60,000 ko­
ronát kapott, migaz 1911-ben felosztásra 
került harmadik millióból már csak 7500 ko­
ronát kaptak a joggal remélt újabb 30,000 
korona helyett. Igaz, hogy a többi város is 
lóval kevesebbet kapott, mini amennyit rc-

A 89.000 koronát azért tartotta viasza 
a minisztérium, mert a harmadik millió fel- 
osztását már az uj városi törvény szerint 
szándékoznak eszközölni és igy valam lyes 
összeget kellett a törvényhozás rendelkező- 
sere bocsátani, esetleges korrekciók me-^e- 
hetése érdekében. Tekintettel arra a körül­
ményre, hogy a közöl jövőben még három 
község átszervezkedik rendezett tanácsú vá­
rossá, ezeknek is akarnának valamit juttatni 
Végül arról, hogy a fenmaradt összeget csakis 
e hat nagy varos között osszák fel, mar csak 
azért sem lehet szó, mert ha fel is osztanák 
ezt az összeget már most, akkor számos ren­
dezett tanácsú város, mely szintén keve-et 
kapott, igényt tartana reá.

Az államtitkár nyilatkozata alapján a 
polgármesterek ezt az ügyet elejtették.

Némethy Károly belügyi államtitkár 
ezután felhasználta az alkalmat arra, ho°-v 
felvilágosítsa és megnyugtassa a polgármes­
tereket arra nézve, hogy az igazságot a vá­
rosok segélyezésre szánt 8 millió korona 
felhasználása tekintetében iáiként szándéko­
zik megközelíteni.

Az államtitkár szerint az Andrássy-fele 
tervezet azért volt hibás, mert a felosztást 
az állami funkciók arányában eszközölte. 
Mivel pótsegélyről van szó, az a helyesi 
hogy a rászorultság legyen mérvadó. Az első 
2 millióra nézve nem akartak Andrássy ren­
delkezésen változtatni, de a ha:madik és 
negyedik milliónál mar a rászorultság tekin­
tetbevételével történt a felosztás. Eszerint a 
negyedik millióból is csak 75.000 koronát 
fognak kapni a nagy városok, vagyis az 
1912-ik evben az első két millióból 60.000 
koronát, a harmadik és negyedik miiliubó! 
összesen 15.0C0 koronát, végeredményben 
tehát 75.000 koronát kapnak, holott négyszer 
30.000 koronát, vagyis összesen 120.000 ko­
ronát kellene kupniok.

Az azutau következő négy millió koro­
nát azonban már nem c kulcs szerint osztják 
fel, hanem a városi rendői'sógek fejleszté­
sére fordítják. Nem bizonyos még, hogy a 
városi rendőrségeket államosítják, az azon­
ban bizonyos, hogy a fejlesztést lehetővé 
teszik. Bármilyen lesz a döntés, az kétség­
telen, hogy a második négy millióból azok 
a városok fognak legtöbbet kapni, melyek­
nek rendőrségi kiadásai a legnagyobbak.

Az államtitkár ezután felmutatott egy 
általa eszközölt hozzávetőleges számítást, 
melyet a városok 1907. évi rendőri kiadásaira 
alapított. E kiadások ötmillió koronára rúg­
tak. Nemethy államtitkár ezután kijelentette, 
hogy az Andrássy-féle tervezet szerint éven­
ként csak egymillióval emelték volna a váro­
sok államsegélyét s igy csak 1916-ban került 
volna az egész nyolcmillió korona fel­
osztásra.

Most pedig az a javaslata a kormány­
nak, hogy mindjárt a törvény életbeléptetese 
után, tehát már 1913-ban adják ki ae újabb 
négymilliót. így tehát a városok előbb jutnak 
a nagyobb segélyhez.

Végül megjegyezte az államtitkár, hogy 
a második négymillió korona nem jelenti a 
maximális segélyt, mert a rendőrség fejlesz­
tésénél felmerülő többkiadáshoz az állam 
mindenkor hozzá fog járulni.

Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és Ízlésesen koszit a 'Deb­
receni Újság nyomddri"
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Városháza.
Nyilatkozat a körtségek 

3 lakóihoz.
Én Révi Nándorra! befejeztem a levél- 

Ezt a nyilatkozatot nem 6 hozzá 
mtezern, hanem a kertségek lakóihoz, akiket 
L/ ó csütörtöki cikkelyének egy merőben 
valótlan állítása egészen fölzaklatott

Révi Nándor az említett cikkben a 
Vertsekben nyitandó utcák ügyében a fő- 
(Lésznek azt a javaslatot adja a szájába

a kertségek lakóitól — szabályrendelet 
„SL __ ingyen vétessék; el az utcanyitás- 
S/ szüksc>éS "terület. Ea azt állítja Révi, 
íogy a jog- és pénzügyi bizottság ezt a ja­
vaslatot fogadta el.

1 Megnyugtatom a kertségek lakóit. Ebből 
az óllitásbóí egyetlen betű sem felel meg 
a~ valóság n alt,

A főügyész csak azt javasolta, hogy a 
többi kertsésekben is agy történjék a ki­
sajátítás, mint a Homok- és Csapókertben
történi ^erint az érdekelt telektulajdono­
sok az utcanyitáshoz, vagy bővítéshez 
szükséges területek árát igenis meg fogják

í Különben a javasolt szabályrendelet 
tárgyalásában, ha Isten éltet, részt veszek és 
igyekszem megvédeni, mint eddig igyekez­
tem, a szegény kerti lakosok érdekeit, ame­
lyeket a magát erőnek erejével mindenkitől 
— még én tólom is!— elszigetelő Révi 
Nándor3 ur képtelen megvéd ni.

A kerti lakosok legyenek nyárodtak. 
Bízzanak én bennem és a sulylyal bíró bi­
zottsági tagokban. Nem fognak csalódni!

Jánosi Zoltán.

Mibe került a népkonyha ? A város 
4000 koronát szavazott meg a népkonyha 

i költségeire, holott 2200 korona töbjzkt mu­
tatkozott, amit a város fog megtéríteni. A 
népkonyha hónapokon át átlag 6Ü0 ember­
nek adott ebédet és március 3-án zárja be 
működését.

Az István-malom csatornája. Régi ] 
panasza már a környékbeli lakosságnak az j 
István-malom csatornája es inig azon tartott i 
a vita, hogy a varos vagy a malom tartozik-e ; 
a csatornát tisztítani, az egész környék vára­
kozó állasban lesi az eredményt. A telep 
csatornázását már régebben elhatározta a 
városi tanács, de a belügyi kormány csak 
most hagyta jóvá a határozatot.

Pénzügyi palota Debrecenben.
Szinte mosolyra der dl a debreceni ma­
gyar arca, mikor a pénzügyi palota 
építéséről szó kerül. Hiszen emberül- 
tőnyi idő óta bolonditjúk már vele. De 
most már valóban komoly dolognak 
ígérkezik, mert mind sűrűbbek lesznek 
báró Splényi pénzügyminiszteri taná­
csos látogatásai, aki most Bobula mű­
építész társaságában érkezett Debre­
cenbe. Splényi tanácsos délelőtt meg­
látogatta a polgármestert, majd meg­
tekintette a tervezett pénzügyi palota 
telkét, mely meg is nyerte tetszését. 
Hir szerint, melyről azonbah a múlta­
kon okulván, nem garantálunk, őszre 
hozzá is fognak az építéshez.

Háztartási tanfolyam. A vallás- éa
közoktatásügyi minisztérium tudatta a város­
sal, hogy az I. számú gazdasági ismétlő 
iskolában háztartási tnnfolyamot nyit 14 nö­
vendék részére. A tanfolyam költségeire 676 
koronát utalt ki a miniszter.

Jóváhagyások, A belügyminisztérium­
ból egész seri'g jóváhagyás érkezett. Jóvá­
hagyták a házvétoleken kívül a népiroda ré­
szére megszavazott 600. koronát, a munkás­
kénéi; bérletét 1010. szeptember 16-áig, az 
1^00.000 f' • a 315.000 koronás függő kölcsö­

nöket az uj bérház és katonai barakok építé­
sére, Böszörményi Imre, Perge József, Suba 
Sándor és Márkus Miksa házastelkeinek meg­
vételere vonatkozó határozatokat.

Iparosak ügyei.
Elöljáróság! ülés.

Az ipartestület elöljárósága tegnap dél­
után 5 órakor ülést tartott az iparos-kör 
helyiségében. Dávidházy Kálmán elnöklete 
alatt jelen voltak a tagok igen nagy szám­
mal. Az ipar és kereskedelmi kamara részé­
ről ott volt: Julow Viktor dr. kamarai seged- 
titkár, a rendöriparhatóság részéről dr. Har­
sányt Imre, dr. Kőrőssy Kálmán ügyész és 
meg számosán. Az előadói tisztet Scheibner 
Gyula jegyző látta el.

Tudomásul vették a múlt hóról szóló 
jelentéseket, melyek szerint:

Ipart váltottak: Gyenes Antal bádogos 
és szerelő, Szendrei Sándor kisebb ács, Gi- 
czei Károly cipész, Bduch János férfiszabó, 
Kiss Jánosné borbély-fodrász, Katz József 
cipész, Körhöny Mihály hentes, Piros Kfroly 
csizmadia, Oláh Imre férfiszabó, Első Deb­
receni Kenyérgyár részv. társaság, Tóth Jó­
zsef bádogos, Tóth Sándor cipész, Kállai 
József cipész, Ács Sándor szerelő, Borbély 
Lajos órás, Tarnóczi Gábor cipész, Brassányi 
Béla borbély-fodrász, Holczmann Herman 
cipész, Frank József és Frank Izidor férfi­
szabó, Goldstein Gyuláné borbély-fodrász, 
Neuländer Andor női szabó.

Iparát beszüntette: Kiss Albert sütő, 
Kovács Elek kaptafa készítő, Rózsa Teréz 
nőiszaoó, Rózsa Erzsébet nőiszabó, Barti Mi­
hály nyerges, Smelovszki Glósz Géza bádo­
gos, Nagy István csizmadia, Nagy Lajos 
csizmagia, Nagy József csizmadia, Klein An­
tal sütő, Szele Róza nőiszabó, Frank Izidor 
ferfiszabó, Weiszhanz Abraham sütő, Sallai 
József csizmadia.

Felszabadítottak 36 iparos tanoncot, kik 
közül Nagy Gabor ácstanulót szorgalmáért 
s jó magaviseletéért tiz koronás arany juta­
lom n al tüntették ki.

A kolozsvári ipartestület átirata kapcsán 
kimondotta az ipartestül et, hogy sürgeti a 
munkásbiztositó törvény revízióját a felhívja 
a központi szövetséget,. hogy ezt a kérelmet 
küldöttség!leg fejezze ki a miniszter előtt.

Eostás István rendőrfőkapitány értesí­
tette az ipartestületet, hogy kívánságuk foly­
tán a zsibvásár állandó felügyeletere gondja 
lesz hogy ott uj árukat ne áruljanak.

Több kisebb ügy elintézésével as ülés 
7 óra előtt ért véget.

fi tegnapi csütörtöki est.
A közönség meleg érdeklődése mellett

folyt le tegnap délután a hatodik csütörtöki 
estely. A műsort Hegedűs Alice zongora já­
téka "nyitotta meg. Nehány klasszikus darabot 
adott eiö, óriási hatást provokálva a közön­
ség soraiból. Percekig tapsol ák,. ngy hogy 
meg is kellett ráadásokkal toldania.

Majd a kegyesrend tudós tanára dr. 
Morvay foglalta el az előadói székét. A vil­
lamosság köréből adott elő nagyon tanulsá­
gos és erdekes dolgokat. Gondosan hrioigo- 
zott előadást bő taps honorálta. Mandol 
Irénke, a debreceni amatőr művészek eme 
kedvelt tagja mar bájos m^lenegevel biz­
tosította a maga sikerét. Néhány kupiéval 
kedveskedett a" közönségnek. 99™?8 
művésziesen bontakozott ki ti jo akkuszttkáiu 
teremben, amelyhez járult meg Boros Annuska 
rendkívül precíz, ügyes aláfestésekkel eszkö­
zölt zongora kísérete; a közönség zugó taps­
vihara honorálta sikert aratott igyekezetüket.

E számot molethei Barna Tibor iró és 
rendőr felügyelő felolvasása követte. Csata­
képeket mutatott be. A színesen megírt tor- 
téneti ismertetés, amelybe néha a kedelyes- 
si'ít szinessége is belevegyük, teljesen le­
kötötte a közönség figyelmét és mély hutást

gyakorolt a jelenlevőkre. H mgos tetszés nyíl 
vánitások után Barna Tibornak ki kellett 
menni a lámpák elé.

Sikere volt Schuster S.-nek, a debreceni 
színház helyettes karnagyának is. Meírton- 
falvy zongora kísérete mellett hegedű oló-, 
kát mutatott be, oly ragyogó szakértelemmel 
és kétséget nem ismerő müérzékkel, hogy a 
debreceni közönségnek ritkán jut ki műélve­
zetből ilyen kedves és élvezetes produktum.

Utána Császár Kamilla mutató ti be 
néhány Farkas Imre verset. A kitűnő költe­
mények mély hatást tettek.

Dicséret illeti meg Rác Károly zeneka­
rát is. Magyar nótákat muzsikáltak sok taps 
és újra közben.

A legközelebbi csütörtöki est március
14-én lesz.

Szezon,
Farsangi naptár.

Március 3, Kereskedő Ifjak Társulatának tánc­
esté1 ■.-<< a Bikában.

Március 0. Posta altisztek 6s szolgák bálja a 
Bikában.

Március 10. Gyermek-délután a Bikában.
Március U. A debreceni zenészek boteg- 

segélyző egyesületének tánoyigslma a Bika-szálloda 
dísztermében.

A Debreceni Zenede alsó osztályú 
növendékei haladásának bemutatása végett 
március hó 3-án, vasárnap délelőtt 11 órai 
kezdettel Matinéét rendez, melyre az érdek­
lődő közönséget tisztelettel meghívja az 
igazgatóság. A hangversenyen szerepelnek : 
Brozik Etelka, Hertelendy Vilma, Than Bél;*, 
Than Jolán, Piacsek Sárika, Somossy Sárika, 
Mile Klári, Oláh Géza, Fenyves Nelli, Kertész 
Rózsi, Dömsödy Emma, Györffy Endre, Ze- 
lenka Klári, Hegedűs Juliska, Kupfe.rstein 
Erzsi, Forrai Margit, Dömsödy Vilma, F.íefánty 
Mariska, Dömsödy Margit, Márton Adél, Száoz 
Mártha, Hegedűs Kata, Kövy Lóna és Kdvy 
Lajos.

Háber—Grőas hangverseny pro-i 
grammja. Háber Gyöngyike operaénekesnő 
és Orosz Ernő zongoraművész a következő 
műsor mellett tartják meg március 12-én 
hangversenyüket az Arany Bika nagy termé­
ben. 1. Bach—Liszt: Ábránd és fúga g moll, 
játsza Orosz Ernő. 2. Kun Lasi-ló : Vágy- 
dala, Hidach: A tavasz, Rubinstein : Az Azra, 
énekli Héber Gyöngyike. 3. Beethoven L. : 
Szonáta f. moll, op. 57, Grósz Ernő. 4. Bizet 
G.: Habanera „Carmen'-ből, Händel G. : 
Armida, óh kegyetlen (nagy ária) Háber k. a.
5. Lully—Godowszky.: Sarabande, Alnbicf— 
Liszt.: Le roesignol, Debussy C. Clair de lnne. 
Leschetittky Intermezzo en octaves, Grósz 
Ernő. 6. Franz R. őszkor, Kovács S. Teme­
tésre szól az ének, Háber k. a. 7. Chopin F. 
Scherezo H moll op. 20. Ábránd f moll op. 
49., Liszt F. Tarantella, Grósz Ernő.

Jegyek Antalfy zenemükereskedésében 
kaphatók Szent Anna u. 13.

Kitüntetve a Bécsi, Pártit és Londont kiállításén j
arany eremmel és oklevéllel. ««—

n te, tötztÉi;, ram
elit 
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rlloo leeiohb 
hlztsz-r e híres

IS
tlaíása némely esetben 

meglepő, amennyiben gyak­
rabban idültebb eseteknél 
is már egyszeri hedőrz*Q- 
1 étnél s l.íjdalmakat teljesen 
megszűnteti. 454-1.

Fog és fejfájást 5 
perc alatt megszüntet. 
Kcv nagy üveg ara 2 kor. 
teljes használati utasltaa* 
sál. Kapliatő a leltaláló és 
kész! ő

GRÓSZ NAGY F3R2KOZ
áyéfirszertáribim Xossnth-uUu 3. sziuhís mellett

* ’ ' .j.-.'ioau- «s: — . .-w —
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j; fi Mreccni
nfeA&átB Mdont insunkbiRitazdi
! mint ar országos központi hitelszövetkezet tegjs jj

Hunyadi-utca 17—19 si, ;
Ajánlja bútorait, minden társadalmi || 

<; osztály részére, legegyszerübtől a leg- (J 
díszesebb kivitelig. Bútoraink stylszerti K 
művészek által tervezett és szakbiráló.! 

1' bizottság által felülbírált saját készitményn ji 
í bútorokból áll, jótállás mellett. Szabad;!
1 megtekintés vételkényszer nélkül. Fi- K 
gyelmes kiszolgáláv! £ele/on 968. Szó- !

. lid árak. Kedvező fizetési feltételek. Központi ;i 
kazoies alatllBifj Tolnai gyártmányú szón,a ekj 

dús választékban kaihatók. 795 jj

Színház.
Ma. pénteken, márc. 1-én színre kerül:

IBjV? á.B».yW&»ÁWm
Operett C telv.

(Szünet.)
HETI MŰSOR:

Szombaton : Leányvásár, operett. (Szünet.)
Vasárnap délután : Csikós, népszínmű.

Este: I,eányvásár, operett. (Szünet.)

Leányvásár.
A debreceni közönség tegnap este _ tel­

jesen tisztába jöhetett azzal, hogy milyen 
nagyot vetett az igazgatóság ellene, mikor a 
Leányvásár bemutatóját ilyen sokáig halo­
gatta. Hosszú idők múltán magyar operette 
szerzőknek a Leányváaár az első jelentősebb 
sikere, a mely bizonyára az iniernacionália 
piacon is megállja majd a helyét. Hiszen 
voltaképpen az operette-világbörzére készült 
ez a darab s ha hibát keresünk benne, úgy 
elsősorban ez a rikító szándék ütközik a 
szemünkbe, a mely azonban szives bocsánatra 
számíthat.

A Leányvásárt, bár Zilahy indokolatnul, 
későn hozta színre, nem szükség felfedez­
nünk. Jakobi Viktor színes, frappáns zenéje 
már régen közkeletű. Cigányzenekarok ját- 
szák, fonográfok harsogják, kabarékon dalol­
ják, sőt az utcán is fütyölik. És egész jogo­
san meg is illeti ez a népszerűség.

Az operette librettója nem kevésbbé 
szerencsés. Ötletes, romantikus mese, amely 
cpp oly pompás szórakozási nyújt Debrecen­
ben, mint ahogy fel fogja melegíteni a leg­
hidegebb angol kedélyt is.

Most következik az, hogy a várva-várt, 
erélyesen kikövetelt, menthetetlenül húzott* 
halasztott debreceni premierről beszámoljunk. 
Rövidek lehetnénk; jelentkeztek ez alkalom­
mal is mindazok a szimptomák, amelyek 
Zilahy rendszeret kisérni szokták. Áldozat- 
készségről ne is beszéljünk, mert ilyesmit 
Zilahy nem ismer. Zilahyné ellenben toilet- 
teivel olyan pazar pompát fejtett ki, hogy 
szinte vakitóan fénylett még a primadonna: 
Borbély Lili mellett is, akinek koránt sincs 
íiyen kifinomodott ízlése, persze olyan feje­
delmi alakja sem. Különben e*. igy is volt 
eddig is. Zilahyné mindig kiragyogott a kör­
nyezetéből s egészen bizonyosak vagyunk 
benne, hogy Zilahyné többet költött szabó- 
számlára, mint Zilahy az újdonság kistaffiro- 
zására. Amivel Zilahyné temperamentum 
dolgában adós maradt, azért kárpótlást nyúj­
tott gyönyörű hangjával. Partnere: Fal ussy 
István az ensemble egyik legjobban kifogá­
solható tagja. A játéka csupa póz, az éneke 
sem nyújtott élvezetet. Borbély Liliről még 
csak annyit, hogy Bessije elfogadható, de 
korántsem domináló alakítás. A nézőtéren 
egyébként széliében beszélgették, hogy a 
szereplői. Petráss Barit, Fedák Sárit kopiroz-

I zák toilettekben. gesztusokban — szabadon. Ez 
! pedig nem is olyan nagy vétek, hajói csinálják.
! A szinlapról olvastuk,hogy Fritzet Máthé Gyula 

adta. A nevét, azt hisszük, először Írjuk le, 
de tálán nem utoljára, ha egyéniségéhez 
ennyire illő feladatot találnak számára. Tán­
colni kevesen tudnak ügyesebben, mint ő. 
Es, minthogy erre bő alkalma nyílott, hát 
kétségtelenül tetszett. Kár, hogy orgánuma 
rekedtes, kellemetlen s hámora a leggrotesz­
kebb szélsőségekben merül ki. Ligeti is elég 
jó volt, de a korcsmárosra megfelelőbb eró 
is vállalkozhatott volna Keménynél, aki 
drámai színész. Deé&v a német báró figurá­
ját túlságosan burleszkkó tette.

A zenekar pedig a muzsika finomságait 
nem volt képes érvényesíteni. Persze erről 
Máríont'alvv karmester nem tehet, akiben 
láthatólag meg volt minden igyekezet.

Hogy ily művészi személyzet, hogy 
ilyen hiányos zenekar, slendrian kiállítás s 
egvcb zavaró külsőségek (félórás szünet) mel­
lett is forró estéje volt a színháznak, az 
csak arra vall, hogy a Leányvásár minden­
képen értékes operette, melyet még a Zilahy 
színtársulata sem tud elbuktatni.

A márciusi uj műsor a Bonbonnier- 
ben, Ma mutatkozik be a márciusi uj műsor. 
Minden egyes szám teljesen uj Debrecenben. 
Les Karol!n akrobatikus tánckettős, egyike a 
legkitűnőbb táncosoknek, Brothers Benedetti 
excentrikusok, a brünni nagy orfeumból, pá­
ratlanul ügyes emberek. Bella Marion olasz 
koncert énekesnő, a Görlitz ikrek xilofon és 
tubafon művészek. Geiger Irma ének és át­
változó táncosnő, Edit Walden táncosnő. Vi­
rágvölgyi Laci énekesnő, mind uj nevek és 
elsőrendű erők. Ezenkívül uj bohózat megy, 
úgyszintén Zsoltoványi, Radó és Újvári uj 
kuplékkal lépnek fel. Vasárnap délután -I 
órakor családi népelőadás az uj műsorral. 
Páholyülés 1 K, a többi hely 60 fillér.

Szombaton délután 3-tól fél 5-lg és 
fél 5-tól 6-ig félhelyáru gyermek előadás 
lesz az alábbi uj műsorral. Az Uranus fél­
helyáru gyermek előadásainak műsora csu­
pán gyermekeknek való ; oktató, kellemesen 
szórakoztató és rendkívül mulattató képekből 
vannak összeállítva, tehát speciális gyermek 
műsor! Nincs bennök rémdráma, szerelmi 
történet stb. Ezért kedvelik is ezeket az elő­
adásokat a szülők és gyermekek egyaránt s 
ezért oly látogatott. A műsor a következő ; 
1. Téli tájképek. (Tanulságos természeti fel­
vétel.) — 2. A telefon ellenségei. (Humoros 
jelenetek. — 3. A kettős nyújtón. (Artista 
mutatvány. Színes kép.) — 4. Ólomkatonák 
Marokkóban. (Humoros.) — 5. Az állatok 
barátnője. (Komikus.) — 6. Az elbűvölt ház. 
(Rendkívül mulatságos.) — 7. Little Jancsi és 
puskája. (Nevettető.) — 8. Az arany tulipán. 
(Legenda. Színes kép.) — 9. Lottika leg­
újabb csinyjei. (Rendkívül mulattató). Hely­
árak : Pábolyülés 60 fillér, zártszék 45 fillér, 
I. hely 35 fillér, II. hely 25 fillér, ED. hely 
20 fillér mindenkinek. Az Uranus gyermek 
előadására jegyek már a mai naptól kezdve 
előre válthatók.

Az Uranus színház mai, két órás 
uj műsora. 1. Kirándulás az Edmunds- 
klammra. (S ines tájképfelvétel.) — 2. A do­
hányzó esküje. (Humoros jelenetek.) — 3. Az 
indusnő szerelme. (Amerikai Wild-West 
dráma.) — 4. Móricz és varázsbotja. (Komikus 
jelenetek.) — 5. Az idei „Nizzai Carnevál-. 
(Eredeti helyszini felvétel.) — 6. Nick Winter 
és a diplomatikai gyorsposta. (Humoros detek­
tív történet.— 7. Tragédia a tengeren. (Meg­
mentve a tenger mélyéből. Egy torpedó hajó 
elsülyedése a tenger mélyébe.) Rendkívül 
szenzációs dráma 3 felvonásban. Előadások 
este 6, 8 és 10 órakor. Rendes belyárak. 
Bérlet és tisztviselő jegyek minden előadásra, 
kedvezményesára trafik jegyek csak a 6 órás 
előadásnál érvényesek. Holnap teljesen uj a 
műsor. I

A Meteor mozgó színházban kitűnő
műsor keretében bemutatásra kerül a Kapr. 
tány leánya íúmü nagy tengeri dráma. M*;1 
látható utoljára. Holnap, szombaton uj, fényes 
műsor, melynek keretéjien bemutatásra keiül 
Haccienda úrnője cimü nagy sláger dráma 
és a Csőd. Minden csütörtökön és péntek»:; 
gyermek előadás tartarik nagyon kedvezmé­
nyes belépti dijakkal. Pábolyülés 40 fillér, 
I. hely 30 fillér. II. hely 20 fillér. Hl. h*]y 
10 fillér.

A háziszarksk.
Leleplezett

tolvajok.
Február elsején jöttek Debrecenbe Csí­

pés Mária és Csipes Róza tiszaföldvári leá­
nyok szolgálatot keresni. Csakhamar szeren­
cséjük is akadt, mert dr. Szilágyi Imre Miklós- 
utca 13. szám alatti lakos ügyvéd neje 
felfogadta a két testvért, kik közül Mária 24 
éves, Róza pedig 18 éves.

Még február elsején el is foglalták a 
helyüket, amelyiyel nagyon meglehettek volna 
elégedve. Maguk is elismerik, nogy jó dol­
guk volt. Ellenben ők annál — rosszabbak. 
Ezt sem tagadják már.

Az euyveskezü cselédek ugyanis egy hó 
alatt, amit ott töltöttek, állandóan lopták a 
gazdájukat. Amihez csak hozzáférhettek, azt 
mind elvitték. Élelmiszereket — különösen 
édességeket, befőttet — folytonosan dézs­
málták. De tovább ment ennél is turpis­
ságuk.

Február 15-ikén ugyanis felmondtak, 
Féltek már attól, hogy rá találnak jönni a lo­
pásokra s ezért szerettek volna szabadulni. 
Tegnap ki is léphettek volna a szolgá­
latból.

Utoljára azonban összeszedtek vagy 270 
korona értékű fehérneműt. Ezt bajos le t 
volna cókmókjukkal elszállítani, mert könnyen 
feltűnhetett volna. Nem is igy oldották meg 
a kérdést, hanem úgy, hogy a pakkot tegnap 
kora reggel elvitték Sánta Ignácné Homok- 
kert-utcai lakos mosónőhöz, aki bejáratos 
volt a házhoz s innen ismerték. Felkértek, 
hogy őrizze meg a csomagot holnapig, akkor 
majd érte mennek.

A mosónőnek gyanús volt ez a dolog. 
Felbontotta a csomagot s a fehérnemüekben 
a dr. Szilágyi Imréivé tulajdonára ismert. A 
monogrammja mindegyikben benne volt.

Az első teendője volt ezek után, hogy 
a károsultakat értesítse, dr. Szilágyi Imre 
pedig a bűnügyi osztálylyal tudatta a lelep­
lezést. Szőts Lajos rendőrbiztos azonnal 
érte ment a leányokért, akik alig akartak vele 
szóba állani.

— Reggelit kell készíteni, nem érünk rá 
most beszélgetni — felelték.

Annál nagyobb volt a meglepetésük, 
mikor Szőts biztos röviden, kereken felvilá­
gosította őket, hogy felesleges már ez a túl­
buzgóság, mert a .nagysága* torkig van 
azzal, amit eddig főztek.

Erre aztán elállt a szavuk. Csipes Róza 
és Mária hallgattak. Látták, hogy megvannak 
csípve.

A központon aztán Mile Pál tb. rendőr­
kapitány előtt beismerő vallomást tettek s le 
is tartóztatták őket azonnal. A nyomozás 
még folyik az ügyben, mert egyszeriben nem 
is lehetett megállapítani, hogy mennyit lopott 
összesen a két jómadár. Továbbá az elő­
életük felől is tudakozódni fognak, amelynek 
szintén lehetnek eféle szépségfoltjai.

IfS 3 BVüil’Rőza „Csont8 sán



1912 március I Debreceni Újság 5

Újdonságok.
, Kinevesés. A vallás és kösoktatás-

>: miniszter Kronstein Béla debreceni áll. 
Íliskolai helyettes tanirt . IX ísetést 
o3ztáiy 2-ik fokozatába rendes tanárnak ki­
nevezte. , ,,

* Debreceni Bank réssvénytárea-
igazgatósága Szávay Gyula elnöklete
Gerdán tartott üleseben ügyvezető igaz- 

Ävf Hajdú Imrét, igazgatóvá Pavlovit# 
SjSort az általános forgalmi bank cég- 
;,etóiót választotta meg. Ezen ülésben az 
lUDtókenek 1,200,000 koronára v ló félémé- 
ITis elhatároztatott. Az igazgatóság a b8 
«vásati kérvény dacára különös súlyt 

hélvezett arra, hogy az intézet vezetését a 
“é vi viszonyokkal ismerős, minden irányban 
megbízható egyénekkel töltse be e ezen kö- 
Qiménvek alapos mérlegelésével hozta egy- 
Su határozatát. Tolcsvay Henrik fokony- 
vid értékes munkásságára való tekintettel 
pé!?ie"Yzési jogosultsággal ruháztatott fel. Az 
alaptőke felemelése tárgyában összehívandó 
rendkívüli közgyűlés rövidesen meg fog tar- 
‘ tn; mely alkalommal a részvények kibocsá­
tási árfolyama 220 koronában fog javasol­
ni a közgyűlésnek. A régi részvényeseknek 
■‘lövételi jog biztosittatik.

* Brutális anya. Egy Risák Anna nevű 
asszony nagy botrányt csinált tegnap az 
utcán. Két kis gyermekét ugyanis brutálisan 
ütötte-verte, ngy, hogy a járókelőknek kel­
lett a gyermekeket kezei közül kiszabadítani, 
A rendőrség a két ártatlan gyermeket a men* 
helyen helyezte el, a lelketlen anya ellen 
redig megindította az eljárást.

* A B. M. T. E. február 29-én tar­
totta második évi közgyűlését, melyen a 
tagok igen szép számban jelentek meg, ez 
alkalommal választották meg a tisztikart. A 
megválasztott vezetőség a következő: elnök 
Vági István, alelnök Katona Gergely, Szemere 
Pál, titkár Szekeres Sábor, pénztáros Fischer 
Sándor, ellenőrök Kain Sándor, Klecske 
Sándor. Megválasztatott még 6 választmányi 
tag és 6 póttag. Footbal kapitány Stern Jenő. 
Birkózó kapitány Spiró Géza.

' Eltűnt ezüstkan alak. A Nemzetőr­
utca 14. szám alatt szolgál Juhász Juliánná 
cselédleány. Tegnap, a mosogatás végett rá­
bízott ezüstkanalakkal nem tudott elszá­
molni. Kettő ugyanis hiányzott belőle. Mig ó 
kiment, a konyhából valaki ellopta. Emiatt 
aztán feljelentést tett a rendőrségen, mely a 
cseledleány panaszára megindította a nyo­
mozást.

* Elgázolta a szekér. A Ferenc József­
ül 14. szám előtt tegnap délelőtt szerencsét­
lenség történt Bende András egy kátyúba 
rekedt szekeret akart kiszabadítani a sárból. 
Eközben a lovak megbokrosodtak, a szekeret 
elragadták, amely a szegény embert elgázolta. 
Bende András kulcscsonttörést és zuzódásokat 
szenvedett. A mentők beszállították a köz­
kórházba, ahol a rendőrség részéről dr. Bállá 
Berta.an hallgatta ki.

* Meglopták a szállásadáson. —
Schächter Mozses, btidszentmihályi lakos 
tegnapelőtt bejött Debrecenbe. Éjszakára a 
bchvarcz-féle szállásadásra ment, a hol ren­
des időben lefeküdt. Mikor felébredt, megle­
petve vette észre, hogy 250 korona értékű 
aranyóralánca és órája hiányzik. Mig aludt, 
Puopt&k tőle. Károsult panaszára a rendőrség 
nyomozza a tolvajt.

* Ma utolsó napja a Bika-szállóban
mvő képkiállitásnak, mely este 8 órakor zá­
rul. A még meglévő olajfestmények minden 
elfogadható árban adatnak el. Jó lesz, ha 
a közönség okvetlen megtekinti. A rendezők.

r^T Bebrecen

B„MERSEWV”

* A szerelmes fiú öngyilkossága.
Aradról táviratozzék : Lázi József tizenhárom 
esztendős szabóinas bevallotta Kovács Etel 
varróleánynak, hogy halálosan szerelmes belé. 
a leány ezt elmondta Lázi főnökének. A fiú 
annyira restelte a dolgot, hogy a mikor a 
főnöke elküldte egy számlával, a kapott pénz­
ből revolvert vásárolt és ma reggel annak az 
üzletnek ajtaja előtt, amelyben Kovács Etel 
dolgozik, fóbelötte magát. Súlyos sebével a 
kórházba szállították.

* A vigyázatlanság áldozata. Ma­
kóról jelentik: Kiszomboron Lefkó Juliánná, 
az ottani csendőrőrs háztartásának vezetője, 
mielőtt a csendőrök őrjáratra mennek, regge­
lit akart melegíteni. Hogy a tűz gyorsan ég­
jen, petróleumot öntött kannából a tűzre, 
miközben a kanna felrobbant és az asszony 
ruhája égni kezdett. A csendörök segítségére 
siettek, leszaggatták ruháit, majd köpönye­
get terítettek" rá. Ekkorra az asszony már 
annyira összeégett, hogy haldokló állapot­
ban szállították a kórházba. Két csendőr a 
mentés közben égési sebeket szenvedett.

* A „Fiatalkorúak debreceni felügyelő
hatósága“ március 3-án, vasárnap d. e. 11 órakor 
tartja évi rendes teljes ülését a városháza könyv­
társzobájában. A közgyűlés főtárgyai alulírott 
titkár évi jelentése s egyes indítványok megbe­
szélése leend. A hatóság összes tagjait személyi 
meghívódon értesítettem e gyűlésről, de van sze­
reltetni őket arra ez utón is teljes tisztelettel 
meghívni. Debrecen, l9I2 féítruar 29. C^iky Lajos, 
hatósági titkár, x jo' ? — a .

* Veszedelmes őrült. Almásegresen, 
mint tudósítónk Írja, hirtelen megőrült Zdrcm 
csán György vincellér, aki Hőnigesz Nándor 
szőlőbirtokos szolgálatában áll. Zdremcsánon 
már hosszabb idő óta a gyengeelméjűség 
tünetei mutatkoztak, de idáig nem látszott 
veszélyesnek baja. A napokban azonban tel­
jes erővel tört ki a szerencsétlen emberen az 
elmebetegség. Egy reggel felesége a konyhá­
ban különös helyzetben találta 25dremcsán 
Györgyöt. A megzavarodott ember a földön 
feküdt, fejét bedugta a boglyakemence ajta­
ján, a kemencére pedig tizenkét gyertyát 
állított. Az asszony rémülten sikoltozni kez­
dett erre a furcsa látványra. A lárma az 
elmebeteget indulatba hozta, dühöngeni kez­
dett, majd felrohant a padlásra és egy tövises 
drótdarabbal felakasztotta magát. Még idejé­
ben levágták és őrizet alá vették, tegnap 
pedig Nagyszebenbe vitték megfigyelés cél­
jából. Zdremcsánnak négy gyermeke maradt 
kenyérkereső nélkül.

* Hamisított tej. Geri Józsefné Mester 
utca 12. szám alatti lakosnak egy tanyáról 
hordtak állandóan tejet. Tegnap is megkapta 
a megrendelt mennyiséget, de amint felakarta 
forralni, a tej összement, mert liszttel és víz­
zel volt hamisítva. A tejárus ellen feljelen­
tést tett a rendőrség.

* Egy football-mérköi-és epilógusa.
r- a múlt év őszén történt, hogy a kozép- 
.sryarország bajnokságáért vívott mérkőzé- 
: során a Nagyváradi Atlétikai• Club egv 
.differenciával megverte a Debreceni Torna 
yletet. A mérkőzést, amelyet két részlet- 
1 játszottak le, annak idejen a D. f. E. 
)n a címen, hogy a N. A. C. csapatában 
y Sorter nevű igazolatlan játékos szere­
ti — a szövetség előtt megóvta. A szöyet- 
r helyt adott az óvásnak, a mérkőzés 
’dménvét megsemmisítette s uj mér.cózes 
átszásat rendelte el. Utóbbi mérkőzést 
cember 10-én kellett volna lejátszani, a 
"a C azonban arra hivatkozva, hogy az 
iző’ heti N. A. C.-K. A. 8. E. mérkőzésén 
közönség játékosait kigunyolta, a merko- 
9t lemondotta s holmi botrányokra való 
ratkozással okadatolta a szövetség előtt is 
lemondást. A szövetség erre ahelyett, hogy 
lemondást tudomásul vette volna — az 
itólagos botrányokért a pályatulajdonos 
T E -t. aki pedig teljesen artatlan volt a

dologban — dorgálásra Ítélte, a N. A. C. 
lemondását cl nem fogadta, hanem a mérkő­
zést újból kitűzte 1912. március 3-ára, teWt 
most vasárnapra. Minthogy azonban a N. A. C. 
e héten iraaban a D. T. E. javára a mérkő­
zést lemondta, a régóta húzódó mérkőzés ügye 
befejezést nyert s a D. T. E. óriási gól­
arányával s 11 pontjával végleg a bajnokság 
élére jutott. Vasárnap ennélfogva csak tré­
ning mérkőzések lesznek, még pedig a 
D. T. E. B) csapata és az Egyetértés, a 
D. T. E. I. és a K. A. B. E. I. között.

* Gyermek-délután a Bikában, mmt
már jeleztük, március 10-én, vasárnap dél­
után lesz fényes műsorral megtartva, Ferenci 
Mata, Kondor Ibolyka, F. Lányi Irma és 
Werner Rózsika közreműködésével. A jegyek 
mai naptól kezdve kiválthatók. Páholy 10 é.; 
12 korona, ülőhelyek 3, 2 és 1 K 20. Antalfy 
jegyirodájában, Szent Anna 13.

* Államsegély a Patronázs Egyesület mc- 
sedélutánjai javára. A vallás- és közoktatásügyi 
minisztérium a Patronázs Egyesület elnökségéhez 
intézett leirata szerint tz Egyesület részére „gyer­
mektanulmányi célok támogatására“ 300 koronát 
utalványozott ki.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Pesiczki József r. kath. 38 éves, Kiss István 
ref. 47 éves, Majtényi Sara ref. 60 éves, 
özv. Torma Sámuelné ref. 84 éves, Molnár 
József r. kath. 3 hónapos, Veres Sándor ref.
3 eves.

* Az izr. hitközségi tagok figyel­
mébe. Értesittetnek a t. tagok, hogy a Deák 
Ferenoutcai izr. templomban az istentisztelet 
— további rendelkezésig — a következő idő­
ben fog kezdődni: pénteken este egynegyed ti 
órakor, szombaton délelőtt 9 órakor, délután 4 
órakor. Köznapokon reggel fél 7 órakor, este 
fel 6 órakor. A purimi istentisztelet szombat 
este 6 órakor, vasárnap reggel fél 7 órakor 
fog kezdődni.

* Az orvosnövendék titokzatos ha­
lála. Néhány napja csak, hogy dr. Szontagh 
Félix egyetemi orvosprofesszor fia, Szontagh 
György orvosnövendék a fővárosban meghalt 
és eltemették. A fiatalember nem a szüleinél 
lakott, hanem egy Huszág nevű barátjával 
az Andrássy-ut 27. számú házban bérelt hó­
napos szobát. Itt is halt meg Szontagh 
György váratlanul, amint mondták, véletlen 
baleset következtében. Mulatozásból tért haza 
lakótársával s a mint kissé kapatos fővel 
a revolverét babrálgatta, a fegyver elsült és 
Szontaghot súlyosan megsebesítette. Az eset­
ről sem a rendőrséget, sem a mentőket nem 
értesítették, hanem a család bevitette a 
szerencsétlenül járt ifjút a Réczey-klinikára, 
ahol egy-két nap múlva meghalt. Most a 
rendőrséghez névtelen feljelentés érkezett, 
amely arról szól, hogy Szontagh György nem 
véletlen baleset, hanem — gyilkosság áldo­
zata. A rejtélyes ügyben megindult a nyo­
mozás.

* Messenger Boy központ Szent
Anna-utca 13. (Antalfy könyvkereskedés.) 
Telefon 612. Negyed óránként 30 filler.

* Üzlethelyiség átvétel. Tisztelettel 
van szerencsém a nagyérdemű közönség tu­
domására lu zni, hogy a jelenlegi Matyón 
pincét átvettem és azt Pilscni sörhuz elmen 
tovább vezetem. Miután a pilseni sör kezelé­
séhez való amerikai hütőházam még teljesen 
berendezve nincsen, kénytelen vagyok a pil­
seni sör kimérését március 10-re halasztani, 
melyről a nagyérdemű közönséget külön fo­
gom értesíteni. Kitűnő magyar és francia 
konyháról, valamint a legfinomabb bel- és 
külföldi borokról gondoskodom. A n. é. kö­
zönség becses pártfogását kérve, maradok 
kiváló tisztelettel Sternód Ferenc, vendéglős.

* Dr. Jnst Wolframégő kor. 1.50 
Földvárynál, Piac-utcai barak.

legolcsóbb bevásárlási forrása
kész féKi” fits* üm&ü159 Pbl 331 D©br0O6D8 Pí&€’
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Debrecen! Ufgftg
• Üzlotáthelyesés. Szives tndomásAre

hozom a n. ó. közönségnek, hogy Piac-u. 44. 
sa. a. (Ujfalussy) házban fonál lőtt könyv- és 
papirkereskedésemet 100 százalékos bclibér- 
emelcs miatt'Szent Anna-u. 13. sz. alá helyez­
tem át. Tisztelettel, Antalfy József.

306 fl 5® stíl om al

[Szabó Miklós kész férfi és gyorrnek flghmrgn 
mlia nagyáruházában UBUIC161!

IO. @Bám.
Alloldl !.akír<s ti­
kul szemben.

vásárolLűtunk,» 
hol az összes 
összes tavaszi

lÉlfl ÉS P-
d#n-i 
gek :

mái megérkeztei
A legolosóbb! 
sznbo.t árar,
minden darabon 
láthatók, tehál 
tulkóvetelés ki 
zárva. — Külön 
mérték utáni ur • 
szabó.ág. nagy 
szövetr ktárral 
Öltönyök és fel­
öltők, méret utál 
már 50 koroná­
tól 100 koronáig!

rendelhetők! 
Kívánatra sza­
bászomat ház-' 
hoz küldöm. 464 i
Helyt és meg ei
tolefoa 19—6 i s

i>«:

Törvénykezés,
§ Lopásért három évi fug-yház.

Balogh Molnár M klós 31 '-vés linjdunánás5 
lakos több ízben volt már büntetve. Alig­
hogy legutóbb kiszabadult, egyre-másra kö­
vette el a lopásokat. Így aztán" tegnap újra 
a törvényszék elé került, amely a beisme­
résben levő rovott multit alakot húrom évi 
fegyházra Ítélte.

ítélet,
12.059/1911. B.

Ö felsége a Király nevében!
A debreceni kir. törvényszék, mint fe- 

Iebbviteli büntető bíróság árujegy bitorlás 
által elkövetett kihágás miatt vádolt Reich 
József és Friedländer Samu ellen folyamatba 
tett bűnügyet, melyben a debreceni kir. 
járásbíróság 1911. évi november hó 22-ik 
napján 1911. B. II. 531/8. szánt alatt ítéletet 
hozott, az Ítélet ellen fömagánvádló részéről 
a vádlottak felmentése miatt bejelentett, 
Írásban nrnt indokolt felebbezés folytán 1911. 
évi december 29-ik napján megtartott nyil­
vános fclebbviteli tárgyaláson, melyben Hoff­
mann József kir. Ítélőtáblái bir<> mint elnök, 
Tatay Ferenc és Nagy Ká rann kir. törvény­
széki bírák, valamint Nagy FI mér kir. 'ör­
vényszéki jegyző, mint jeg\zőkönyvvezető 
vettek részt, a vád képviseletében pedig dr. 
Spitz Lipót ügyvéd fömagánvádló képviselője 
járt el, dr. Sebők Ernő ügyvéd helyett dr. Fé­
nyes Jenő ügyvédjelölt, mint v'dő" jelenlété­
ben a vád cs védelem meghallgatása után 
vizsgálat alá vevén, következően

ítélt:
A kir. törvényszék az első fokban el­

járt kir. járásbíróság ítéletét a bp. 885. §. 1. 
je. pontja alapján megsemmisíti, Reich József 
' ‘‘S Friedländer Samu vádlottal at a miatt 
i hogy Debrecenben 1911. május havában ffl- 
I inagánvadlO áron Miksa debreceni bej, cégii 
: sörkereskedó nevével jogtalanul megjelö't 
i palac ozott őrt hoztak forgalomba, az 1895. 
t XIJ. t.-c. 9. §-ában meghatározott kihátrásban 

bűnösnek mondja ki
- fejenként az 1895. XT.I.

t.-c. 8. §-a alapján sz 1892. XXVII. t.-c. 3. 
§-ában meghatározott célokra fordítandó, az 
ítélet jogerőre emelkedésétől számított 15 
nap alatt végrehajtás terhével befizetendő és 
behajthatatlanság esetén a kbtk. 23. §-a
alapja» húsz (20) koronánként egy (1) napi j 
elzárásra átváltoztatandó kettőeaáz (200) ko­
rona pénzbüntetésre Ítéli;

Kötelezi ezenfelül a bp. 480. §-a alap­
ján mindkét vádlottat, hogy fömagánvádló 
részére úgy a kir. járásbíróság, mint a kir. 
törvényszék előtti eljárása során felmerült ügy­
védi képviscltetési költség fejében összesen 
70 koronát 15 nap alatt, végrehajtás terhével 
egyetemlegesen fizessenek " meg, a m. kir. 
államkincstár javára pedig a felmerülhető 
I ljárási költséget szintén egyetemlegesen, a 
felmerülhető tartási költségeket pedig külön- 
killön az 1890, XLIII. t.-c. 9. §-ában irt mó­
dozatok mellett térítsék meg, az eljárási és 
tartási, mint bűnügyi költségeket azonban az 
utóbb idézett t.-c. 4. §-a alapján egyelőre
behajthatatlannak nyilvánítja;

az 1890. II. t.-c. 27. §. 4. bekezdése alap­
ján elrendeli továbbá, hogy jelen Ítélet egesz 
terjedelmében a Debrecenben megjelenő 
Debreczeni Újság cimü lap legközelebbi szá­
mában a vádlottak költségén tétessék közzé;

végül a bp. 485. §-a alapján a felebbe- 
zési eljárás munkadija fejében dr. Sjpitz Li­
pót és dr. Sebők Ernő ügyvédek részére 
20—20 koronát saját feleikkel szemben meg­
állapít.

Indokolás.
A kir. törvényszék a kir. Járásbíróság 

ítélete indokolásából kitetszőleg általa bizo­
nyítottnak vett azt a tényállást, amely sze­
rint vádlottak, mint a Reich es Friedländer 
debreceni sörkereskedó cég beltagjai és tu­
lajdonosai 1911. évi május havában az álta­
luk árusito't. örhegyaljai sört több Ízben 
olyan palackokban hozták forgalomba, a 
melyek Áron Miksa debreceni bej. cégii 
sörkereskedő nevével, nevezetesen „Áron 
Miksa tulajdona“ felírással voltak eljutva, 
szintén bizonyítottnak tekintette es jogi dön­
tésének alapjául elfogadta.

Minthogy pedig a vádlottak maguk be­
ismerik, hogy ;»/ „Áron-féle8 felírással ellátott 
palackoknak nálüklctéről tudomásuk volt, 
sőt azok becserélésére az Áron Miksa üzlet­
vezetőjét fel is hívtak:

a kir. törvényszék éhből, továbbá abból 
a körülményből, hogy szintén vádlottak be- 
ösmerése szerint, a vádlottak által árusított 
örhegyaljai sör silányabb minőségű az Áron 
Miksa által árusított Dréher-fete sörnél, a 
vádlottak cselekményében a szándékosságot 
bizonyítottnak látta.

Minthogy az 1895. XLI. t.-c. 9. §-ában 
meghatározott, kihágás összes ismérve a 
fenti körülményekkel ki van merítve és igy 
a kir. törvényszék meirállapitasa szerint a 
kir. járásbíróság tévedett akkor, amikor vád­
lottakat azon az alapon, .mert nem bizonyit- 
tatott. hogy vádlottak a cselekményt jogta­
lan vagvoni haszonszerzés c< Íjából követték 
cl és ilb tvp, hogy a palackok az 1890. II. 
t.-c. 2. §-ábnn megjelölt módon lajstromozva 
vannak, amely ismérvek a vád tárgyává tett 
és bizonyítást nyert büntetendő cselekmény 
ismérvei közé nem tartoznak, az ellenök 
emelt vad alól a Bp. 326. §. 3. pontja alap­
ján felmentette,

mé rt is a kir. törvényszék a főmagán- 
vádló részéről a bp. 385. §! 1. c. pontjában 
meghatározott anyagi semmiségi okra alapí­
tott perorvoslatot alaposnak ismerte fel

s ugyanazért a kir, járásbiró-ág Ítéletét 
a jelzett semmiségi ok alapján megsemmi­
sítve, vádlottakat a fenti tényállás alapján 
besz mitást kizáró, vagy biintethetőaeget 
megszüntető körülmény hiányában a fent 
jelzett kihágásban bűnösnek mondotta ki.

A kir. törvényszék a büntetés kiszá­
llásánál azzal a súlyosító körülménnyel szem­
ben, hogy a bizonyítottak szerint vádlottak 
figyelme arra nézve, hogy z Áron-féle pa­
lackok forgalomba hozatalától tartózkodjanak, 
már megelőzőleg is fel lett híva, eriyb tó 1 
körűiméin ként mérlegelte vádlott ik büntetlen 
előéletét es részbeni beüsmerésöket.

1918 márciiiB l

Az ítélet egyéb rendelkezése a rétidé 
Sápul.

Debrecen, 1911. évi december 29-én

Táviratok.
Ax nj külügyminiszter látogatása,

Budapest, febr. 29. Berchtold gróf kü! 
tigyminiszter ma délelőtt látogatást tett jú" 
zsef főhercegnél, Vaszary Kolozs hercegprl 
másnál, a főrendiház és a képviselőház e! 
nőkénél, délután pedig Khuen-Héderváry mé 
niszterelnöknél, azután visszautazott Becsbe

Az ellenzék tovább küzd.
Budapest, február 29. A harcos 

ellenzék vitarendező bizottsága ma este 
6 órakor értekezletet tartott, melyen a 
technikai - obstrukció részletére nézve 
állapodtak meg.

Bécsi lapok a béke ellen.
Budapest, február 29. A bécsi lapok 

éles támadást intéznek a kormány és a 
Kossnthpárt közt kötött béke ellen, A mi­
niszterelnök e támadások hatása alatt Béesbe 
utazott, hogy a királynak jelentést tegyen a 
politikai helyzetről.

Betiltott tüntetés.
Budapest, február 29. A szociál­

demokrata párt március 4-ére terve­
zett, politikai sztrájkját és tüntetéséi 
betiltotta Boda Dezső rendőrfőkapitány. 
A betiltás ügyében Benedek János 
holnap sürgősen meginterpellálja n 
belügyminisztert.

Férj gyük os asszony.
Verseez, febr. 29. Köhler Vince kötél­

verő nyakát a felesége, míg aludt, borotvá­
val átvágta. A szerencsétlen ember rövid kín­
lódás után meghalt, a férjgyilkos asszonyt 
letartóztatták.

Félmilliós munkás sztrájkja.
London, február 29. A bányatulaj­

donosuk és a munkások szindikátusá­
nak tárgyalásai a kormány közbelépése 
dacára is meghiúsultak és eredmény­
telenek maradtak, aminek következté­
ben félmillió bányamunkás kimondta a 
sztrájkot.

Gyilkosság a vonaton.
Budapest, február 29. Mark Simon iiad- 

seregszallitót a fiumei gyorsvonaton meggyil­
kolták és kirabolták. A rablógyilkosok el­
menekültek.

Alkoholmérgezés.
Becs, február 29. Winkl Ferenc közös 

hadseregbeli főhadnagy ma délelőtt a Ringen 
holtan esett össze. Az orvosi vizsgálat #1- 
koholmérgezést állapított meg.

Szerencsétlenség.
Temesvár, február 29. Az Apollo mozgó­

fénykép színház kábeljeinek lerakásánál 13 
munkás foglalatoskodott ma délután, mikor 
alattuk a föld hirtelen leszakadt és a man- 
ká-ok a melybe zuhantak. Nyomban hozzá­
fogtak a mentéshez, de két munkásnak már 
csak a hulláját tudták kihúzni, a harmadik 
életveszélye.-en megsérült, a többi azonban 
könnyű sérülésekkel menekült.

m
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IfÖMMI MUNKÁK!! '
eljegyzési kártya, 

jehmtések, kéayrek, fatregaszek,
IRODAI NYOMTATVÁNYOK,

É$ izüitó twietia - fim» M i *• 
ttemirakM köszOtoek i

ittotó m Wáliai
Army Jatres-nte 47. szál alatt

teredüÉsrt i kMfUuMa Is MzUztttik,
p&tHien 42. szio alatt (LapnelHahtt).

Asszonyvásár.
Csaló házaspár.

Nem mindennapi ügy foglalkoztatja 
most a nagybecskereki rendőrséget. Kanacski 
Zsiva, neuzinai lakos, asszonyt keresett a 
házához. Minthogy a falujában nem talált 
kedvére valót, bement tehát Nagybecskerekrc 
és itt nézett szép menyecske után.

Kanacski egy odavaló jóbarátját, La- 
tovlyev Györgyöt is felkérte, hogy ajánljon 
neki ismerősei közül egy asszonyt, a ki ért 
a gazdasághoz. Latovlyev készséggel is vál­
lalkozott erre és azonnal is tudott ajánlani 
egyet, Toszity Leposzavát, a kinél azonban 
csak egy baj van, hogy már van törvényes 
férjé, a kitől ugyan különválva él az asz- 
izony, de a férj bizonyára nem adná oda a 
gazdag kérőnek kárpótlás nélkül az asz- 
szonyt.

Kanacski azonban hajlandó volt egy bi­
zonyos összegig menő alkudozásra. A jóbarát, 
Latovlyev György el is hivatta a menyecs­
két a házához, bemutatta Kanacskinak, a ki­
vel azután megkezdték az alkudozásokat. 
Végre az asszony 250 koronáért hajlandó 
volt Kanacskihoz menni, ha Kanacski neki 
azonnal lefizeti az összeget. Kanacski erre 
minden gyanú nélkül leolvasta a 250 
koronát.

Ezután az asszony azt mondta, hogy 
csak a ruháit megy haza összeszedni és 
a-vuaar visszatér hozza, uogy mar a dél­
utáni vonattal elutazzanak leendő lakóhe- 
lyükre. Alig mentek ki a szobából, már kint 
az udvaron megosztozkodtak a pénzen, 
az asszony és a ravasz közvetítő Latovlyev, 
a ki százötven koronát vasalt ki az asz- 
szonytól

Kanacski Zeíva pedig hiába várta visz- 
?:a az asszonyt, mert még aznap megszökött 
Melencére. Legérdekesebb azonban a dolog­
ban a férj magatartása, aki az asszony után 
leselkedve, éppen akkor nyitott be Latovlyev- 
hez, amikor Kanacsky a pénzt számolta le 
a: iszonynak. Rögtön felismerve a helyzc- 
Kt, magát mint feleségének bátyját matatta 
b' Mauacskinak. A rendőrség most csalás 
wiatt keresi a házaspárt és a közvetítőt, kik 
időközben valamennyien megugrottak.

modern

világítás, Dynamó és Motorberendezó-
sefc. Szakszerű munka előnyös árnagy- 
raklár különleges csillárokból, Wotf- 

ram lámpákból B50

Mii mi Plac-IL 83. X“

Áru- és értéktőzsde.
Február 29.

Budapesti »abonatöasdo.
Változatlan áron elkelt (50 klgr.-ként) 15000

mm. búza.
Mindon egyéb változatlan.

A határidő-üzlet.
A határidőpiaoon gyönge volt az irányzat, 

mórt a kulisz a kedvező időjárás nyomán sok árut 
hozott a piacra a ezért a gabonaneinuek ára néhány 
fillérrel csökkent.

A forgalom mérsékelt maradt.
Árak 60 kilogrammonként

Kezdete Változás

Búza ipriL..................... 1177 1174
Bnza májusra................. 1170 1165
Rozs áprü ..................... 1053 1052
Rozs okt. . ..................... 922 918
Zab ápril........................... 1010 1011
Zab októberre ..... 848 843
Tengeri máj. 1912 . . 887 881
Tengeri jut .................... 876 870

Budapesti értéktőzsde.
Az elő tőzsdén eleinte gyönge volt az irányzat, 

de később megszilárdult, mert a spekulációk vissza­
vásárolták kötéseiket. Az értékek ára az egész vona­
lon 1—2 koronával javult. A készárupiacon a hazai 
takarék 150, a Tannin 20, a többi néhány koronával 
emelkedett.

A forgalom nyugodt volt.

Zalai tarnál8 |
3 havi könyvviteli és gyorsírás! tanfolyama j 
márolns 4-én ismét megnyílik. Tandíj }80 j 
korona. Mérlegképes könyvvezetők, gyors- < 
írók, levelezők gyönyört! írással. Több ezev j 
hallgató Társadalmi és miniszteri elismerés, s 
Lelkiismeretes és sikeres tanítás. Jól v£g~ | 
zett hallgatók elhelyezése. Beiratás naponta j 

d. e. 10—12-ig. Plac-naoa 58. 76? I

Menyasszonyi keleiioilil
nagy választékban.

Porcellán étkező készletek. 1
Kávé, tea és mokka-szervizek.

Mosóó aszta# felszerelések. Joor | 
készletek. Övegszervizek.

íegajabb petróleum függő-lámpák 1
Alpakka és ezüstéit evőeszközök. 

Képkeretek, Menyasszonyi ajándékok, $

Lám Sándor |
lsletében 667 |

Piac-utca 9. Telefon 19L |
eBaeeeeeeweeHneei

EüEKorona Kenyér^
A t. fogyasztó közönség tájékozásául itt közöljük hol vásárolhatja be ki-ki 

magának legközelebb a mindennapi friss kenyerét s forduljanak bizalommal tera- 
katainkhoz, mint az itt utca szerint felsorolt kizárólag „Korona kenyeret" gyári 
árban árusító t. kereskedőkhöz.

Sass-ntca 2. 
Hatvan-utca 16. 
Piac-ntca 66. 
Péterfla-ntoa 11.

Arany János-utca
Feuerstein Mór 
Csapó J.

Bocskai-tér
Fülöp József.

Burgondia-utca
Stanga G. Gyula.

Bercsényi-utca
üóczi Emil 
Kábái utóda,

Bethten-utca
Farkas József.

Böszörményi-ut
Lovassy N. 
Freudenfeld 
Kupferstein.

Csapó-utca
Jeszenszky F. Arnold 
Krajnik József 
Püspöki Lajos 
Blau Sándor,

Csap-utca
Kováts János.

Deák Ferenc-utoa
Imre Gábornó

Eötvös-utca
Vadászi Sándur.

Ferenoz József-ut
Altmanu Hermann.

Oerébi-telep
Papp József.

Hatvan-utca
Acél Ármin 
Klein Bernáth 
Balogh M. J.

Honvéd-utca
Kovács Károly.

Lerakataink:
Péterfla-ntoa 60. 
Bötvös-utoa 66.

Homokkert
Szilágyi János 
Sásvári Ferenoz 
Hegedűs Jánosa6 
Fenyvesi Gyula 
Balogh Márton

Homok-utea
ifi. Dávid Sándor 
Kiss Mariska.

Hadházi-utca
Hainni P.'tor 
h. autót István.

Hunyadi-utca
Szabó Károly 
Farkas bodega.

József kir. hero.-u.
Kupfer Jakab.

Jókai-utoa
Veres Károly.

Késes-utca
Telegdi K. Lajos 
Nagy Lajos.

Le&ny-utea
Varay János.

Miklós-utca
Pálmaffy Pál 
Klein P.
Grümeld Lipót utóda.

Mester-utca
Máthé Imre 
Grosz Lőrinc 
Kleiuborgorné.

Marton telep
Marczi Ferenc 
Papp Sándor 
Vinkier M.

Vassátor(6r. Deeed-fér) 
Salétrom-utca 6. 
Mlklds-utca 91. 
Szent-Anea-i. 53.

Nyil-utoa
Hnszka János.

Nyűge ti-utoa
Havas Dávid.

Piac-utca
Fried D. Lajos 
Félegyházi János 
Friss Sándor.

Péterfla-ntoa
Ifi Erősei Károly utóda 
Nagy Károly 
Dentseh Albert és fhtfiók 
Csokonai Gyula,

Petőfi-tór
Kt«« Áron.

BAkócl-utca
S, Dávid Nándor 

ogyorósi Győző.
Szent Anna-utoa

Rótb Jenő 
Milotai A. utóda. 
Kornhoffer Jóssef.

Széohenyi-utca
Kovács Sándor.

Seotyori-telep
Szabó János 
Ssatmárraé. A

Teleky-utca
Darvas Miksa 
Weis* Márton fiók.

Tégláskert
Takács Ferenc.

Ujvárosi-ut
Agárdi Gyuláné.

Vígkedvű nihály-u.
Friedl Adolf 
ilocimuum L.i iov.
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Mieden et* egjTseri b»- 
petit betűből 6 

Ólát. Vonta gabb be­
tűkből 10 fillér.
MKEBE

Ajánlat.
Kiadó

tizlethólvieégok lakással 
vagy anélkül, Bothlon- 

21 szám. 2693
Kiadó

J;ví rzoka előszoba,konyha 
Torandás lakás, villany­
ai á'ntássüil, Arpádtór 15.

________ 2828
Savanyított

i Vt répa kapható Fé­
lőgybázy Jánosnál^__ 121

Kiadó
jiriíus elsejére eg,v szoba, 
előszoba, vi llany világit As- 
t.:;’, irodahelyiségnek. Ér- 
!-' .'zni lehet Piac-utca 
•!:' mideresnél. 114

Ovxmml
liasíiiző a legújabb I Ka­
laptollak olcsó árakban! 
Kötött női felöltők nagy- 
választékban I Benyáts 
Emilnél Debrecen Főtér.

96

60
fillérbe kerül egy pár 
férfi rágj női harisnya 
fejelés pamuttal együtt, 
Benyáts E. harisnyagyóra 
Debrecen.  95

Özvegy
nrnőnél kihordásra bont- 
ótkeeósre koszt kapható, 
Koesnih-ctca 25. 2869

Lakás
a kösíponton 2 utcai és 1 
előszoba mellókholyisé- 
gekltel május 1-re kiadó. 
Kolvilágositást ad Tóth 
irtván építész Kigyó-u. 23 

__  2790
Fónx kellene?

gyorsan és olcsó kamatra 
jorduIjon bizalommal az 

Általános tigyvivfiség, 
bankirodájához Hatvan­
utca 5. sz. 2859

Urr lht-'i raSik»z4dásol»i tnryra actual csati a íááasmi Hltat(n btíycye« tett mdUkelat
---------------------- TBtWt»it*d*aulniíi a Mrdeei aiJ«»*l s tu dó torai. tíct aiinjit kla6tol M.

Apró hmtotéeek dija o»** 
fizetendő. Villákról apró 
hirdetések dija lorájj*.
gyekben is bolrQtdho«!.

KIADÓ

Ríikdozl-n. 50 Sí. 
alatt egy négy szó- 
bés utcai ós két 
lakosztály udvari 
két szobások mind 
megfelelő mellék- 
helyiségekkel május 
egyre kiadó. Érte­
kezhetni lehet Dló- 

szegt-nt 22.
Szabó £ajos s

malomtulajdonossal.
Saját telelőn 1C54 sz.

Kérésiét.
19 éves

értelmes fiú bármilyen 
állást keres. Szilágyi Jó­
zsef Tim.ir-u. 9 sz. Fm-sán 
Lászlónál._____ 2786

Munkásnak
vagy munkáslányok fel­
vétetnek Tvluki-utca 100 
szám. _________ 110

Borbélysegéd
felvétetik József kir. her­
ceg-u. 2343

Azonnal
kiadó utcai bútorozott 
szoba Pótoríla 53. 2845

Ingyen
tehén trágya kapható Ko­
vács Eince kútfúrónál, 
Oól.va-u. 2. 2852

Lakás
kiadó, két utcai egy ud­
vari szoba mollókhelyisé- 
gakkol villany bevezetve
Csapó-utca 52 2862

Madal
vendéglőbe Kígyó-utcán 
Pénteken és szombat esto 
Parcalleves, Bárány-pör­
költ, Töltöttbáránv, Fánk- 
tészta nstély, kitűnő ó- és 
uj- budai borok, zene mel­
lett, IvovAos János. 2866

Kitűnő
házi szilva lekvár 5 kl- 
gonként is kapható Nap­
utca 4. sz, alatt. 2865

Kút
üzlethelyiség Kiadó Nap- 
utca 52 számú sarokház- 
han májusra. 2863

Von szerencsém a nagyérdemű kö­
zönséget tudatni arró’, hogy a

GegUd-n. 6. sz. slaií levő
vendéglőt
folyó évi m reins l-seón ismét a saját 
kenelésoM alatt fogom "esetni és kérem a 
nagyérdemű közönség szives pártfogását. 
Jó ételekről és jó faj homoki borokról 
gondoskodom, maradtam tisztelettel

Elek Ferenc
vendéglős

Cegléd-M. 6. sz.

Préselt
szénát kisebb vagy na­
gyobb mennyiségben ve­
szek vid kről is, cimet 
kérők a kiadóhivatalba, b

Úri
kis család keres 2 kis 
szoba s hozzátartozóiból 
álló lakást, lehetőleg mo­
dern, de főleg tiszta csen­
des házban Esetleg 1 
szoba szép előszobával 
is lehet. Cimet a kiadó­
hivatalban kérek „jutá­
nyos árban* cimre leadni.

b
Háxat

keresek megvételre Piac­
utcán, esetleg annak kö­
zelében. Ajánlatokat „ház* 
jelige alatt ármegjelölés­
sel a kiadóhivatal to­
vábbit.   b

Felvétetik
sima ruha vasalóné és 
egy kemónyitős Du és 
gépes lányok. Első mosó 
intézet, Fiac-2tca 63 sz.

2325

Kereskedelmit
esetleg polgárit végzett 
jó írással Uiró kisasszony 
felvétetik, jelontkozésezak 
délelőtt Hevesi gyulánál. 
Piac 85. 2794

Könyvelésben
jártas, szépen és helyesen 
írni tudó kisasszonyt már­
cius 1 belépésre keresők, 
Reiter (Zenede épület).

2792

Házmester
felvétetik Péteríia 53. 2845

Friss

Halak
kaphatók minden 
fajból. Megrendel­
hető az uj vad- 

árusnal. 776

Szekeres
Halpiaci sátor

9 szám aíatt.

Takarítón 5t
ős száraz dadát keres 
Vajda ügyvédnél
anna 1.

ent­
lad 1

Intcllgens
csinos fiatal özvegy per­
fekt magyar ős német 
házvezetőnői állást hi-r.-s 
Cím a kiadóban. 2843.

iTíSi

Henteatannló
felvétetik Csapó-utca 97.

2845

Egy
nő egy úrral, meg egy 
kis lány piros kabáttal 
Vjmóriotolepi 86 számú 
házat kérte, szíveskedjen 
délután eijönni. 2856

Kifutó fut
felvétetik a Stern kefo- 
gyár rószv-társ. városi 
raktárában, Piac-utca 22. 

___________________ 2J57
Egy

fiatal borbélysogéd azon­
nal fölvétetik, esetleg egy 
kisegítő, Csapó-utca 97.

2860

ÍC£ &s:2§,B»!35ís Ebttsssc dt ®a*maífr

kaszálló vetéssel.
Pác 3-ik számú tanya, uj épületek­

kel, 2 szoba lebótolt konyhával, csere­
pes, kamara, 16 drb. marhára, 4 lóra 
istálló, sertés, baromfi ól, répa verem, 
júvizü kút stb. 729
kciíickezlietni: Kerekes-telep 20 szám.
mmmmmmmmmmm 1

Tflleplica 377 é3 484.
Modern asztalos és kárpitos bútorok lak­
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

VARBA JÓZSEF
DEBílECEN, Piac-utca 44. 629 

nass a»«.ii!wsa*rft»5aínE.e .

EgV
borbélysegú I állandó vagy 
kisegítő, azonnal lelvőte- 
tik Meeter-u 50. sz. Ugyan­
ott egy jó gramofon eladó 

2864

Sznbonegód
folvétotik nagy munkára, 
Bnjksinál Teleki-ut 96.

2860

Naplpénxtfcr
kozolésóro, könyáiteli ös- 
meretekkei biró fiatalabb 
pénztíirusnő koresteiik. 
Ajánlatok Írásban Ka-za- 
nyitzky Endro céghez in- 
tézendők. 2869

Liadás.
vűéüÉMKSőiinciiKnm •• -üc
Gyümölcsfáit

4—5 éves oltványok, eper- 
fák, gyükeres vidüire 
alanyok, tamainr-dugvá- 
nyok eladók az I. számú 
gazdasági népiskola tele­
pén, Mikepórcsi-ut 10 
szám.________________ 125

Boxo B'salma
eladó. Cim a kiadóban

Egy
kovács műhely borendjj 
zés jutái,yo. an eladó. ft.- 
tekezhetni Rákéci ut. 63. 
_____________  2836

Darabos
téglatörmelék eladó a köz­
raktárban. 2827

A Csapókért
Vasúti sor 41 szám fü- 
szerüzlet eladó. Értekez­
hetni lehet olt helvben. 
____________________ 2819

9 kot.
hold jóminőségü termő­
föld a monostorpályi-nton 
nr. iskola mellett eladó. 
Értekezhetni Koncz Jó­
zsef urnái Arany János- 
u. 10. 2795

bor
130 hoctó Bocskav kerti 
bor - esetleg JhorU?

ütcTe4 18 ~ eladó Kaília‘
Kalap!

Állomás mellett 34 t«, 
tanyaföld nagy daraii 
kitűnő szőUővel eladó. Ke.i 
vezö fizetés. Eötvös-u, 101

264-Í
Többrendbeli

modern úri lrJtásokbi 
4 ó uj ház villamos mec 
allo mellett ininUoimal ki 
nyelmesen leiszerelve ken 
voző fizetési felietek. 
MHüUt eladó. Butvös-i 
104. sz. égi

Eladó
semos kis uriház, vi 
vajto 3 joggal ellátott j.; 
uienetelü ..is fü-zeriizle: 
Csonka utca 20 sz. Érte 
kezhetni ugyanott. 2-5

Egy
élighasznált körhajós no 

1 varrógép Jókai-u. ”8 k- 
i resziópület, potomái-oi I eladó.______________ oj-ii.

Aevtaloeoknak
is jó kismunkára vak 
erős deszkáz-ovl ládái 
vannak uagymenyisógbe: 
eladók. Sirkoraklár Pi»< 
utca 68 sz. 2651

Eladó
jókarban lóvé tahiiga, ló 
és szerszámmal,' Borz- 
utca 12. 2853

Hás
állomás szoi'isződságáim 
jó monetolü veudáglávei, 
kuglizó, veranda, villany­
világítás stb. siirdösen el­
adó Értükezhelni Késes­
utca 46. TitonelilmH. 286*

Pótorfla
részen 400 öles házaste- 
lek azonnal eladó. Ért->- 
keohutni Libaksrt 12. 28C3

Kibérlés miatt 
olcsó árak.

Üzlethelyiségünket, melyet 11 év óta bírunk 
kibérelték, miért is a raktárunkon levő

legüjib* diva-n bel- és külföldi 
g7?rtmáa}n posztókat valamint 
gyapjúszöveteinket Igen olcsón 
boosatjnk kicsinyben Is a n. é. „ 

kö:öns4ig rendelkezésére “
női costüm szövetek nagyválasztékban cs 
különösen tavaszi cikkekben, kedvező al­
kalom nyílik most előnyös bevásárlásra.

Tistdettei BomáD cs Kurz SÄ. i.
rfVUMüUöMlt-.’V

öltőket
Hrabéczy

Sőzmosó,' egyitisztitó és ruhafestő R.-T.

• j, sa,

n —I ma vTmtsr.:: Száchenyi-u. 42 r>z. T. 323.
Hdtvan-n. 11 sz. T. 573.
Csapó-c. 30 sz. T. 6SS.
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